

中国旅游日随想

## 我们不去旅游的N个理由

### 半平方米换日韩新马泰一圈……

在中国旅游日正式确定之前，有多个版本的提议。其中，江苏江阴提出的3月29日，浙江天台提出的5月20日，以及最后被确定为中国旅游日的浙江宁海提出的5月19日，都是和中国历史上最知名的“驴友”徐霞客有关的，而且，也都从徐霞客开始“旅游”的角度来申报的——对史料考证的不同造成了三地申报时间的不同，但出发点和落脚点却是一致的。

为什么是徐霞客？如果你可以静下心来读一读大红大紫的《明朝那些事儿》中当年明月笔下的这位“徐宏祖”故事，你足以被他震撼。你也会明白为什么是他，和中国旅游不可分割。当年明月对徐霞客有这样的总结：游历天下，死而无憾。换时髦一点的说法：不去会死！

### 中国旅游日，我们需要徐霞客的“不去会死”精神

房子、车子、孩子，哪一个都是你出游的羁绊。要还房贷啊，不去玩儿了吧；油价又涨了，不去玩儿了吧；孩子要上兴趣班啊，不去玩儿了吧……我们的生活已经不是我们自己的生活了，房子、车子、孩子之类的才是生活的重心。

只要半平方米的价格，日韩新马泰都玩一圈；一两平方米的价格，欧美列国也回来了；生活在于经历，而不在于平方米；富裕在于感悟，而不在于别墅。这是网上流传的一则旅行社的广告，深深地打动了不少人的心。可这则广告的背后，无奈却多于诱惑。

父亲早逝，仅留老母在家，可是她却对他说“男儿志在四方，当往天地间一展胸怀！”于是，他20多年的游历经历中，基本每年只回去2次；交通基本靠走，住宿基本地铺，餐饮干粮为主，不行只能靠扛，门票虽然没有，买路钱少不了，唯一不能少的，就是当地导游——这就是徐霞客，这就是这个“不去会死”的“驴友”的旅游生活。

我们大多数人不会像徐霞客那样体验人生“旅途”，但起码在我们的生活中，哪怕只有小小的一瞬，你可以把那个“不去会死”的念头抓住，不要让他飞走。然后，去旅行。

### 中国旅游日，我们要旅游，不要“黄金周”

每到黄金周，你是不是总是很纠结？出去玩儿吧，人太多；不出去玩儿吧，又浪费了这好端端的假期——有时候不是不想出去玩儿，是不想玩得闹心。

从1999年开始的“黄金周”制度，打开了中国旅游的一扇窗。7天长假像一个天上掉下来的馅饼，砸到了每个中国人头上，也砸到了每个景区的头上。

根据全国假日办的统计数据：2011年春节黄金周，全国接待旅游者人数达到了1.53亿！十分之一的中国人选择在黄金周里出游，那些原来被束縛在格子间里的、课桌前的、柜台里的各种职业的人们，都涌到了景区，涌到了大自然，涌到了名胜古迹，涌到了古镇水乡。

这些突然释放的人流就好比涨潮的潮水，给景区这座大坝突如其来的压力。到处的人山人海，吃不上饭，住不了店，假期并不意味着轻松休闲，反而却成了另一场战斗。

为什么中国旅游日不放假？如果是黄金周这样的假日，我们宁可等待。等待更多可以自由支配的假日，等待更加安全有序的景区环境，等待景区里美味可口的饭菜，等待一张随时可以安睡的卧榻。

我们等待一个品质旅行时代的到来，而不仅仅是那多出来的一天假日。

(尾生幽沁)



### 游情速递

## 参与三项评选投票 拿旅游大奖

5月16日，由山东省旅游局主办的“到山东不可不去的100个地方”、“到山东不可不吃的100种美食”和“到山东不可不买的100种特色商品”三项评选活动正式进入公众投票阶段。投票时间截至6月5日24:00，山东省旅游局将根据公众投票和专家投票综合计分，各评选出100名候选对象最终入选。同时，本次投票活动共设465名公众参与奖，参与投票即有机会得奖。

6月份京沪高铁将正式开通运行，为了给乘高铁游山东的游客提供更加丰富的旅游信息，山东省旅游局举办了此次三项评选活动。4月7日至5月7日，山东省旅游局已经通过国内外媒体公开征集并组织各方面专家进行了初步筛选，每项选择150处(种)作为正式参选项目(详细名单见B版)。5月16日起，将通过社会公开投票评选的方式确定最终入选名单，此次评选活动主要利用报纸、网络进行公开宣传和评选，评选结果将汇集成为各类出版物，并作为山东旅游宣传推介的重要资料。

据悉，本次活动自4月7日开始征集以来，得到了公众及广大单位的积极参与。经过初评，每项各评选出150名候选对象进入到公众投票环节。候选名单和选票(选票复印有效)刊登在5月19日出版的齐鲁晚报《玩周刊》上，读者可邮寄选票至山东省旅游局国内市场处“三项评选”工作办公室(地址：济南市经十路17386号，邮编250014)参与此次评选活动。公众也可登录山东旅游政务网、大众网等网站以及山东省旅游局腾讯微博、山东省旅游局新浪微博进行网络投票。投票日期截至6月5日24:00(邮寄投票以邮戳为准)。

三项评选活动各设公众参与一等奖5名、二等奖50名、三等奖100名。奖品分别为价值3000元的国内旅游券、价值500元的山东旅游特色商品和精美的旅游纪念品。评选活动揭晓后，山东省旅游局将邀请公证机关参加抽奖，从参与各项评选的投票者中抽取获奖者，并在山东旅游政务网、大众日报、齐鲁晚报、大众网等媒体及网站公布评选结果和获奖人员名单，并通过电话通知获奖者。(本报记者)

东方迪斯尼  
金象山乐园  
华东顶级游乐场  
华中游乐设施齐全，笑声不断，精彩不断  
更有雨林谷、欢乐谷、城堡谷、水上乐园等主题公园